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Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:559) 02.02.2023 tarihli ve 32448 sayılı Resmi Gazete’de 

yayınlanmıştır.  

Vergi Usul Kanununun 280 inci maddesinde; yabancı paraların borsa rayici ile değerleneceği, yabancı 

paranın borsada rayici yoksa, değerlemeye uygulanacak kurun Maliye Bakanlığınca tespit olunacağı ve 

bu hükmün yabancı para ile olan senetli veya senetsiz alacaklar ve borçlar hakkında da geçerli olduğu 

belirtilmiştir. 

Diğer taraftan, Vergi Usul Kanunu’nun 280 inci maddesi ve bu maddeye istinaden yayımlanan Tebliğ 

açıklamaları gereği, bankaların söz konusu Tebliğde belirlenen kurlar yerine, T.C. Merkez Bankasınca 

belirlenen esaslara uygun olarak tespit ettikleri ve fiilen uyguladıkları alış kurlarını esas almaları 

gerektiği belirtilmiştir. Bankalar, dönem sonlarında yabancı para cinsinden borç ve alacaklarını, Maliye 

Bakanlığı tarafından yayımlanan Tebliğde belirlenen kurlar yerine T.C. Merkez Bankasınca belirlenen 

esaslara uygun olarak tespit edilen ve fiilen uygulanan alış kurlarını esas alacaklardır. 

Bununla birlikte, 130 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ve 217 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel 

Tebliği’nde; değerleme günü itibariyle Maliye Bakanlığınca kur ilan edilmediği durumlarda T.C. 

Merkez Bankasınca ilan edilen kurların esas alınması gerekmekte olduğu (Maliye Bakanlığınca henüz 

yılsonu değerlemelerine ilişkin kurlar yayınlanmamıştır.); ayrıca 283 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 

Genel Tebliği’nde bu şekilde yapılacak değerlemelerde efektif cinsinden yabancı paralar için efektif alış 

kurunun (bulunmaması halinde döviz alış kurunun), döviz cinsinden yabancı paralar içinse  döviz alış 

kurunun uygulanacağı açıklanmıştır. 

Aşağıdaki listede yer alan efektif kurlar, kasadaki banknot şeklindeki yabancı ülke paralarının 

değerlenmesinde dikkate alınacaktır. Bunun dışındaki yabancı para cinsinden her türlü alacak ve 

borçlar ile yurt içi veya yurt dışındaki banka hesaplarında yer alan yabancı paralar döviz 

kuru ile değerlenecektir. 

 

Söz konusu tebliğe aşağıdaki bağlantı yolu ile ulaşabilirsiniz.  
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İyi dileklerimizle, 

SER DFK YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 
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